

## 体育

比赛还剩两分钟,看台上响起了充气棒被踩爆的劈啪声,带着满腹的不甘,长春球迷开始提前退场。拿下吉林,山东男篮终止了对手的连胜,并实现了对对手的横扫。在豪取五连胜之后,球队追平了开季的连胜纪录,巩固住了联赛前三的位置。本场比赛,山东队五人得分上双,杰特拿下全队最高的28分,外加5个篮板5次助攻;陶汉林也有12分11个篮板的两双入账。赛后吉林主帅王晗坦言,篮板被对手抢爆,是球队失利的根本所在。

赛前,陶汉林的队服出了点问题,上衣的鲜红色,同队友们清一色的暗红相比,显得格外扎眼。这身鲜红衣服,似乎也给了小陶带来了好运。本赛季,吉林队在内线补充了霍斯金,这位体型庞大、虎背熊腰的黑人外援,并非想象中的那么强大。山东队在内线使出车轮战,将力量好、对抗强的陶汉林、曹振华排在了最前线,二位也没负重托,在哥俩贴身盯防下,霍斯金每次运球变得艰难异常。尤其面对陶汉林的防守,霍斯金更是占不到任何便宜,因为无论是身高还是体重,小鲨鱼丝毫不处下风。

眼见打内线是没了指望,王晗只能将宝押在外线的西班牙上。这位身材瘦削,身形灵动的小外援,从开局第一分钟便受到了山东队重点照顾,不过百密难有一疏,第三节他还是投开了。在西班牙的带领下,这一节一上来,吉林外线火力全开,一口气扔进四个三分,山东队辛苦建立的12分领先,几乎瞬间被填平。主场被对手险些投死的惨案还历历在目,巩晓彬急忙叫了暂停。

好在经历过大半赛季的磨砺后,山东队已经没有了赛季初的大起大落,球队重新控制好篮板,用双人包夹,死死锁住了西班牙,几次快攻后,比赛又被山东队拉回了自己的节奏。最后一节,比赛进入艰苦的拉锯战,队员们没有重蹈往日毛糙的痼疾,尽管吉林队个个目露凶光,杀气腾腾,但不管是李敬宇还是睢冉,在对方紧贴面前淡定了许多,拼出的机会全部牢牢攥在了手里。随着李敬宇最后时刻三分命中,睢冉快攻打成,吉林队最后一丝反扑的希望被浇灭。

整场比赛,山东队抢下了53个篮板,比对手多出20个。有了篮板的保障,全队打出了令人咋舌的19次快攻,15次化为得分,而吉林的快攻,仅仅是山东的零头。在快攻一项上,山东队比对手多拿20分,胜利也就不在话下。“对方最近连克京津,势头很猛,不过我们的准备更充分些,队员对对手箭头人物的防守很成功,这是取胜的关键。”赛后巩晓彬直言。

(长春1月11日电)



# 得篮板 得天下

山东男篮豪取五连胜  
本报记者 刘伟

陶汉林抢篮板。

## “小李飞刀”改行

本报记者 刘伟

终场前1分50秒,李敬宇投中了全场比赛第一个三分,也是最后一个。在熟悉的三分线上,“小李飞刀”准头欠佳,不过这不妨碍他对球队做贡献,依靠稳定的突破抛投,李敬宇整场比赛还是有13分入账,另外还抢下了8个篮板。“小李飞刀”转型“小李飞抛”,威力反而更大了。

“上去刚防了西班牙一个回合,我就快喘不上气来了。”扶着广告牌,满头大汗的李敬宇诉起了苦。替补出场,李敬宇的首要任务其实并非得分,而是先把对手尖刀西班牙看死。他张着双臂,将西班牙罩在胸前,西班牙往哪儿跑,小李飞也似的跟出去。西班牙体态轻盈,跑起来健步如飞,身体素质差一截的李敬宇肉搏式跟防,自然要吃不少苦头。一个回合能跟住,一个劲儿地跟,着实苦不堪言,很快李敬宇就吃到四次犯规,只能下场休息。

再回到场上,身背四次犯规的李敬宇索性放开了手脚。进攻端投不进,就改成突破。尽管速度不快,但他总能在最后的抛投环节出奇制胜,小抛投成了制胜法宝,并且百



李敬宇在比赛中防守。

试不爽。越打越起劲,李敬宇索性杀进内线抢起了篮板。

放在一般运动员身上,这毫不稀奇,但李敬宇毕竟是受过伤的人。私下里,他也曾直言,一年多的恢复,两条腿的感觉已经不一样,伤腿力量明显不足,起跳会受影响。而受伤脚踝两侧13道缝合伤口,更是像两条长长的蜈蚣爬在其小腿上,看过的人,只能用触目惊心来形容自己的感受。好在功夫不负有心人,李敬宇用自己的勤奋与努力,克服了伤病,并在本赛季由射手向多面手成功转型。

(长春1月11日电)

## 四个字:技不如人!

吉林主帅王晗甘拜下风

本报记者 刘伟

“用四个字来形容我的感受,‘技不如人!’”谈起赛后感受,吉林主帅王晗直言。在王晗看来,吉林队准备得已经非常充分,为了三连胜,他们做足了功课,最后仍不能取胜,只能说山东实力更胜一筹。王晗的恭维,某种程度上确实表明山东队在进步,比如铜墙铁壁般的防守,不过山东队的胜利,却远未到王晗“恭维”的那般程度。

“比赛失利的关键在篮板球,对方比我们多抢了20个,让我们的防守基本处于失控状态。”王晗说,“有了篮板作保障,山东队的快攻我们根本防不住,转换进攻很难形成防守体系,就更别谈防守层次了。”山东队篮板球做得确实不错,然而这建立在对手内线孱弱的基础上,除了霍斯

金,吉林其他内线全部属于内外兼修型,钟诚喜欢漂在外线投三分,乱枪打鸟是常有的事儿。打准了,他们可以在客场扳倒卫冕冠军,可以单节49分,惊出山东一身冷汗。换句话说,如果对手在篮板球上注意力更集中些,山东队过关并非如此容易。

除了篮板球,王晗还表示要向山东队学习技战术,提高球队能力,然而仔细看过去赛后技术统计却不难发现,山东队全场失误其实要比吉林更多,为21次,失误的瑕疵可以被胜利暂时掩盖,也可以被失败无限放大,教练组应当未雨绸缪。事实上,“技不如人”是王晗赛后惯用的口头语,在连胜面前,山东男篮切不可被“恭维”蒙蔽。

(长春1月11日电)

# 万象争春

中国书画名家贺岁展

2013年1月16日—20日·山东省美术馆

2013年1月16—20日,由齐鲁晚报主办、齐鲁晚报书画院承办的“万象争春——中国书画名家贺岁展”将在山东省美术馆举办,届时,丰富多彩的书画佳品将为书画爱好者奉上一场视觉盛宴。本次展览作品内容丰富、注重学术、题材轻松,不仅带来浓郁的节日气息,更能极大满足节前艺术消费需求。此外,展览现场将设书画咨询处,方便广大观众及藏家现场购买。适宜收藏的展品丰富,广大书画爱好者不可错过!

### 部分参展艺术家简介

- 冷珍:中国美术家协会会员,山东省美术家协会理事,山东女画家常务副主席,山东新闻美术家协会副主席,山东画院高级画师,泰山书画研究院副院长。
- 张民生:中国美术家协会会员,山东书法家协会会员,山东画院高级画师,山东省美术馆专职画家,佛林画院院长,北京凤凰岭美术馆展览部主任。
- 孟鸿声,山东省书法家协会驻会副主席,中国书法家协会会员,山东省书协创作委员会主任。
- 赵英水:中国美术家协会会员,齐鲁师范学院美术学院教授、硕士生导师,山东省美术家协会主席团委员,山东画院院委员会委员。
- 梁文博:中国美术家协会会员,山东美协副主席,山东省政协常委,山东艺术学院教授、硕士研究生导师。
- 曾昭明:中国美术家协会会员,山东省美协名誉主席,第九届、第十届山东人大常委,山东画院艺术顾问,山东人大书画院副院长。
- 程云仲:中国国家画院范扬工作室班主任,金坛市美术家协会主席。
- 韩玮:中国美术家协会会员,山东师范大学美术学院教授、中国画硕士研究生导师,山东省美术家协会理事,山东画院艺术委员会委员,济南画院特聘画家,山东省政协委员,九三学社山东省常委,山东师范大学委员会主委,美术教育家,中国花鸟画画家。
- 靳永:中国书法家协会会员,山东师范大学美术学院副教授,山东省书法家协会秘书长、主席团委员,山东省青年书法家协会副主席。

以姓氏笔画为序

收藏热线: 400-652-6688 齐鲁晚报书画院地址: 济南市经十路17513号 展览地址: 济南市青年东路10号